

时评

为孩子们守好一方净土

□马腾飞

话外音
宋鹏伟

据文旅部网站17日消息，近期，文旅部印发了《文化和旅游部关于修改<娱乐场所管理办法>的决定》，对《娱乐场所管理办法》(以下简称《办法》)部分条款进行了修订。《办法》修订了与上位法不符合的条款。例如，落实《未成年人保护法》新增“幼儿园周边不得设置娱乐场所”的规定。(中新网5月17日)

随着社会经济发展、城市的升级改造，学校、幼儿园周边的环境变得越来越复杂，商场、饭店甚至一些娱乐场所不断逼近校园，这给学校、幼儿园周边的氛围带来很大的影响。

古语云：“蓬生麻中，不扶而直；白沙在涅，与之俱黑。”环境对于孩子的成长具有潜移默化的影响，这个道理我们的祖先很早以前就明白，这才有了“孟母三迁”的故事。由于未成年人的身心尚未成熟、社会认知较浅，不具备良好的自制力和辨别是非的能力，很容易受到伤害，因此，环境的好坏直接关系到孩子们的成长。

作为孩子们活动和受教育的地方，学校、幼儿园周边环境的好坏，直接影响青少年人生观和价值观的形成。而娱乐场所鱼龙混杂、犯罪发生率高、不良文化滋生再加上噪音等方面的因素，如果开在校园周边，必然会对学校、幼儿园产生影响，甚至可能给孩子们带来危害。正因为如此，我国的《未成年人保护法》第五十八条规定：中小学校、幼儿园周边不得设置营业性歌舞娱乐场所、酒吧、互联网上网营业场所等不适宜未成年人活动的场所。

此次文化和旅游部对《娱乐场所管理办法》部分条款进行修订，新增“幼儿园周边不得设置娱乐场所”，是贯彻落实《未成年人保护法》的有力之举，通过对法律条款的修缮，强化了对幼儿群体的保护，为孩子

们的成长创造有利的环境。

法律重在执行。在立法的同时，行政执法部门也要严格执行法律法规要求，在审批环节就作出限制，让娱乐场所远离学校、幼儿园，对于已经存在的依法坚决让其搬离，同时加大对娱乐场所监管力度，及时发现其违法违规行为，让经营者在赚取利润的同时，严格遵守法律法规要求，承担起社会责任和法律责任，自觉担负起保护未成年人的责任和义务。此外，社会相关方面也应加大宣传力度，形成关爱、保护未成年人的良好氛围，引导更多力量参与，努力为未成年人创造健康成长的社会环境。

少年强则中国强，少年儿童是祖国的未来，是民族的希望，希望国家和全社会都能够关心关爱孩子们，为孩子们守住一方“净土”，消除一切不利因素，让他们健康成长。

文明
微
评

“志愿红”是“最美社区”的鲜明注解

□张忠德

美化社区环境，他们披星戴月，不辞劳苦；筑牢疫情防控屏障，他们坚守岗位，不计回报……古交市桃园街道腾飞路社区，常态化志愿服务让生活在这里的两万多居民如沐春风，情暖周身。近日，中宣部、中央文明办等联合公布的2021年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型中，腾飞路社区入选全国“100个最美志愿服务社区”，成为我市唯一上榜社区。(《太原日报》5月23日)

社区是城市治理的“最后一公里”，也是群众城市生活中归属感的重要来源。在解答如何打破隔阂，营造友善、互助、团结的社区邻里氛围的问题中，古交市桃园街道腾飞路社区依托新时代文明实践站，以宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众为着力点，通过组建志愿服务队来构建社区综合服务网络，诠释了跻身全国“100个

最美志愿服务社区”的典型特色与内涵，为共建共治共享社区治理写下了鲜活注脚，也树立了样板。

实践证明，社区志愿服务组织作为基层最活跃的社会力量，可以为政府分忧，为群众解难，使千家万户感受到党和政府的温暖。如果说，志愿者是一个地方的文明底色，那么志愿服务组织就是团结、引导、培育、塑造志愿者的重要载体。只有组建多元化志愿服务体系，搭建服务平台，让志愿服务下沉，才能将群众的积极性、主动性充分调动起来，最大程度凝聚社会共识，彰显志愿服务的影响力和感召力，弘扬和促进向上向善、诚信互助的社会风尚。

爱心涌动，善举成风。这些年，在社区工作者和志愿服务队伍的努力下，腾飞路社区相继有了“关爱老人、从健康开始”“靓丽星期五、扮靓我的家”等品牌活动。比

如，走访慰问困难群众，帮老年人理发打扫卫生，自发成立治安联防队守护居民安全；疫情防控期间，志愿者不辞辛苦，冲在一线；大事琐事，踊跃参与……彰显出“乐于助人、勤于奉献、敢于担当”的时代风采。“志愿红”为居民带来温暖，让社区生活有了色彩，让爱在社区涌动，善行美德在社区生根，使“最美志愿服务社区”实至名归。

宣传推广这些“最美志愿服务社区”创建的典型经验，对于大力弘扬自愿精神，浇筑更多“文明好社区”具有重要意义。不断壮大管理规范、服务完善、充满活力的基层志愿服务组织体系，团结社会各界志愿服务组织和广大志愿者，增强志愿者的获得感、荣誉感和幸福感，一定能让守望相助蔚然成风，为建设新时代文明太原奉献志愿服务组织的力量。

新闻：“走啊，刷街去！”天气渐热，身边“骑行族”越来越多。他们穿着骑行服，戴着头盔、防风眼罩，一路穿梭，很是拉风。连日来，记者走访市区多家品牌自行车专营店了解到，新一轮“骑行热”兴起，自行车和相关装备的销量直线上升。(《太原晚报》5月23日)

旁白：体育基础设施的完善，有助于激发市民健身热情。

新闻：近日，昌平警方接一核酸检测机构报警称：在核酸采集业务巡检过程中，发现有人持假护士执业证上岗。经查，犯罪嫌疑人何某某、殷某某为应聘从事核酸采集相关工作，通过伪造、购买虚假护士执业证书，骗取从事核酸采样资格。目前，二人均被采取刑事强制措施，案件正在调查中。(《辽沈晚报》5月23日)

旁白：以“零容忍”的态度把好关口。

新闻：日前，人力资源和社会保障部下发关于开展技术技能类“山寨证书”专项治理工作的通知，指出一些机构和单位以新职业职业资格、职业技能等级等名义随意举办培训、评价、发证活动，乱收费、滥发证；一些机构和单位虚假或夸大宣传，甚至假冒权威机构名义组织培训、评价、颁发证书等，决定对面向社会开展的与技能人员和专业技术人员相关的技术技能类培训评价发证活动进行专项治理。(《人民日报》5月23日)

旁白：权威机构也要爱惜羽毛，与牟利者划清界限。

投稿邮箱:tywbplb@163.com



绿地新里城
— 约200万m²大道资产·国际都会生活城 —

• 绿地·新里城3期 3#热势加推 •

艺术生活 焕新升级

建面约95-138m² · 绿地新里系 · 海派生活品质加推

· 艺术·健康·生态·安全·智慧·社交·友好

Greenland

VIP LINE
0351-8089888

太原市小店区龙城大街与平阳路交汇处往南800米

免责声明：本广告文字、图片及数据仅供参考，一切以政府批示文件及开发商签订的买卖合同为准，《2021》并商预售字第0093号、0094号。在法律法规允许范围内，开发商保留对物料修改的权利。绿地新里城旁八一小学教育集团滨河东路小学，已开学，具体入学条件以当地教育主管部门政策为准。本物料制作时间：2022年05月22日，最新物料敬请留意。



全民注册二维码

抖音官方二维码

公众号二维码